

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ – ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 468  
620137, г. Екатеринбург, ул. Ирбитская, 7 тел./факс 341–59–03

**Консультация для воспитателей  
"Роль пальчиковых игр в развитии речи детей  
раннего дошкольного возраста"**

Выполнила:  
Воспитатель  
Сидорова Светлана Алексеевна

### ***Введение:***

Воспитательская работа с детьми раннего дошкольного возраста является ответственным и многогранным процессом. Важной задачей для воспитателей является развитие речи у детей данной возрастной группы. В этой консультации мы обратим внимание на роль пальчиковых игр в развитии речи детей.

### ***1. Определение понятия "пальчиковые игры":***

Пальчиковые игры – это игры, в которых участники используют пальцы рук для иллюстрации или подчеркивания содержания рассказов, песен или стихов. Они помогают визуализировать и запечатлеть в уме детей различные образы, знаки и символы, что способствует лучшему запоминанию и осмыслению материала.

### ***2. Значение пальчиковых игр в развитии речи:***

- Развитие моторики рук: Пальчиковые игры активизируют двигательную активность пальцев рук, что развивает мелкую моторику и координацию движений у детей.

- Развитие речи: В процессе пальчиковых игр дети повторяют звуки, фразы и слова, что способствует формированию навыков речевой активности.

- Улучшение восприятия: Пальчиковые игры помогают детям лучше воспринимать и анализировать информацию, развивая внимание и воображение.

### ***3. Применение пальчиковых игр в практике воспитателя:***

- Разучивание пальчиковых игр: Воспитатель может активно использовать пальчиковые игры на занятиях с детьми. Необходимо разучивать интересные пальчиковые рассказы и стихи, привлекая внимание детей к ярким иллюстрациям и поддерживая их активное участие.

- Игровые ситуации: Пальчиковые игры могут быть включены в игровые ситуации, например, при игре "Кто в чем повторит", "Угадай что это", "Собери фразу", и других. Такие игры способствуют активному использованию пальцев рук, развитию речи и воображения у детей.

- Самостоятельное творчество: Воспитатель может предложить детям самостоятельно придумывать и иллюстрировать свои собственные пальчиковые игры. Это поможет развить творческие способности и фантазию у детей.

### ***Заключение:***

Пальчиковые игры играют значительную роль в развитии речи детей раннего дошкольного возраста. Они способствуют развитию моторики пальцев рук, формированию навыков речевой активности, улучшению восприятия информации и развитию воображения. Воспитатель может использовать пальчиковые игры на занятиях с детьми, включать их в игровые ситуации и способствовать развитию творческих навыков у детей.